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I. APTAUJAS TEHNISKĀ INFORMĀCIJA 

 
 
 

IZLASE: Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 300 Cēsu novada 

iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

Stratifikācijas pazīmes: 

a) dzimums; 

b) vecums; 

b) tautība. 

METODE: Telefonaptauja. 

 Intervēšanu veica kopumā 16 “Latvijas Faktu” intervētāji. Intervētāju 

instruktāžu un darba kvalitātes pārbaudi veica 2 “Latvijas Faktu” intervētāju 

tīkla reģionālie pārraugi. Intervēšana notika latviešu un krievu valodās. 

INTERVĒŠANAS 

LAIKS: 
06.07.2011. –  15.07.2011. 

 
 
 

Aptaujas izlase 

 Respondentu 

skaits izlasē (%) 

Dzimums  

Vīrieši 46.6% 

Sievietes 53.4% 

  

Vecums  

18-24 15.1% 

25-34 19.8% 

35-44 19.6% 

45-54 18.1% 

55-64 15.1% 

65-74 12.3% 

  

Tautība  

Latvieši 87.7% 

Cittautieši 12.3% 

  

Izglītība  

Pamata, nepabeigta vidējā 7.9% 

Vidējā, nepabeigta augstākā 61.3% 

Augstākā 30.8% 
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 Respondentu skaits 

izlasē (%) 

Nodarbinātība  

Strādājošs 62.8% 

Pensionārs, invalīds 15.7% 

Skolēns, students 7.0% 

Mājsaimniece, bērnu kopšanas 

atvaļinājumā 

4.7% 

Bezdarbnieks, īslaicīgi nestrādā 9.9% 

  

Dzīvesvieta Cēsīs  

Centrs 18.1% 

Valmieras, Akmens, Birzes rajons 13.8% 

Zagļuciems 8.0% 

Viestura ielas rajons 6.4% 

Cīrulīšu ielas rajons 4.7% 

Gaujas malas teritorijas 4.2% 

Rīgas ielas abas puses 5.1% 

Leona Paegles ielas rajons 20.3% 

Zeltkalna rajons 3.3% 

Lauciņi - Rūpniecības rajons 8.9% 

Vaives pagasts 7.2% 
 



6 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

II. GALVENIE SECINĀJUMI 

 

 

1. Cēsu ekonomiskās situācijas vērtējums un prognozes par tās attīstību. 

 Runājot par Cēsu ekonomiskās situācijas izmaiņām pēdējo 12 mēnešu laikā, viedokli, ka 

tā ir uzlabojusies, pauda 15,6% respondentu, savukārt 38,7% aptaujas dalībnieku 

uzskata, ka tā ir nedaudz vai ievērojami pasliktinājusies. Visbiežāk (42,3% gadījumu) 

tika pārstāvēts viedoklis, ka ekonomiskā situācija pilsētā nav mainījusies. 

 Optimistiskāk Cēsu iedzīvotāji prognozēja pilsētas ekonomiskās situācijas attīstību 

nākamo 12 mēnešu laikā. Pozitīvu (Cēsu ekonomiskā situācija nākamo 12 mēnešu laikā 

uzlabosies) prognozi sniedza 26,9%, negatīvu – 18,2% respondentu. Visbiežāk (44,3% 

gadījumu) aptaujas dalībnieki pauda viedokli, ka ekonomiskā situācija Cēsīs paliks bez 

izmaiņām. 

 Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm (vecums, dzimums, ienākumu līmenis utt.), atklāj, ka 

salīdzinoši pozitīvāk Cēsu attīstību vērtē jaunieši (līdz 24 gadu vecumam) un finansiāli 

nodrošinātākie iedzīvotāji.  

 

 

2. Daţādu Cēsu novada dzīves jomu vērtējums. 

 Aptaujātie Cēsu iedzīvotāji kopumā pozitīvi vērtēja gandrīz visu vērtējumam piedāvāto 

pilsētas un novada dzīves jomu attīstību. Vairāk nekā divas trešdaļas aptaujas 

dalībnieku apmierina: 

 Apkārtējās vides (t.i. dabas, gaisa, ūdens) kvalitāte; 

 Atkritumu savākšana un izvešana; 

 Izglītības iespējas un kvalitāte; 

 Personiskās drošības līmenis; 

 Pilsētas vides (t.i. ielu, publisko vietu tīrības) kvalitāte; 

 Kultūra un brīvā laika pavadīšanas iespējas; 

 Pilsētas ielu apgaismojums; 

 Sporta un atpūtas pakalpojumi. 

 Tikai divas pilsētas dzīves jomas tika vērtētas kopumā kritiski: 

 Nodarbinātības iespējas; 

Pētījuma rezultāti ļauj apgalvot, ka bezdarbs un jaunu darbavietu 

radīšana ir prioritāri risināmā problēma Cēsu novadā. Vairāk nekā trīs 

ceturtdaļas (77,9%) aptaujas dalībnieku pauda neapmierinātību ar 

nodarbinātības iespējām Cēsīs. Pētījuma rezultāti iezīmē tendenci – jo 

zemāks ir respondentu ienākumu līmenis uz vienu ģimenes locekli 

mēnesī, jo lielāks ir to aptaujas dalībnieku skaits, kurus nodarbinātības 

iespējas Cēsīs neapmierina. 
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 Autostāvvietas pilsētā; 

Vairāk par pusi (55,1%) respondentu tās vērtēja kā neapmierinošas. 

Visbiežāk (vairāk kā 60% gadījumu) kritiskais vērtējums bija pārstāvēts 

sekojošās pilsētas daļās - Zeltkalna rajons; Leona Paegles ielas rajons; 

Lauciņi - Rūpniecības rajons; Rīgas ielas abas puses. 

 Jautājums par iedzīvotāju apmierinātību ar dažādām Cēsu pilsētas dzīves jomām tika 

uzdots arī iepriekšējā Cēsu sabiedriskās domas aptaujā 2007.g. novembrī. Abu pētījumu 

rezultātu salīdzinājums atklāj sekojošo: 

 Šogad pozitīvāk nekā 2007.g.aptaujas gaitā Cēsu novada iedzīvotāji vērtēja 

sekojošas jomas: 

 Atkritumu savākšana un izvešana - pozitīvo vērtējumu skaits pieaudzis no 

69% līdz 88,8%, savukārt kritisko vērtējumu skaits sarucis no 31% uz 

9,2%; 

 Personiskās drošības līmenis - pozitīvo vērtējumu skaits pieaudzis no 

55% līdz 80,2%, savukārt kritisko vērtējumu skaits sarucis no 45% uz 

16,2%; 

 Pilsētas ielu apgaismojums - pozitīvo vērtējumu skaits pieaudzis no 50% 

līdz 69,3%, savukārt kritisko vērtējumu skaits sarucis no 50% uz 25,1%; 

 Dzīvesvietas izvēles iespējas - pozitīvo vērtējumu skaits pieaudzis no 

49% līdz 61,4%, savukārt kritisko vērtējumu skaits sarucis no 51% uz 

15,5%; 

 Pilsētas vides (t.i. ielu, publisko vietu tīrības) kvalitāte; 

 Kultūra un brīvā laika pavadīšanas iespējas 

 Ievērojami kritiskāk nekā 2007.g. sabiedriskās domas aptaujā, šogad vērtētas 

nodarbinātības iespējas Cēsīs. Ja 2007.g. ar nodarbinātības iespējām 

apmierināti bija 44% aptaujāto, tad šogad vairs tikai 16,8% respondentu. 

 Runājot par pilsētas teritorijām, kuru attīstībai būtu nepieciešams pievērst lielāku 

uzmanību, visbiežāk tika nosauktas rūpniecības teritorijas (minēja 53,5% respondentu) 

un daudzdzīvokļu dzīvojamo māju teritorijas (48,5%). Nozīmīgs respondentu skaits 

(32%-34%) uzskata, ka lielāku uzmanību jāpievērš arī dabas teritoriju un Centra teritoriju 

attīstībai. 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem, lielākā nozīme/ ietekme Cēsu novada attīstībā ir 

pašvaldības iestāžu darbībai. To ietekmi uz novada attīstību, kā ļoti lielu vai lielu, 

novērtēja 59,9% Cēsu novada iedzīvotāju. Lielākās daļas (55%) respondentu skatījumā 

liela vai ļoti liela nozīme novada attīstībā ir arī uzņēmēju aktivitātei. Salīdzinoši mazāka, 

bet kopā arī nozīmīga, ietekme Cēsu novada attīstībā ir iedzīvotāju aktivitātei (kā ļoti 

lielu vai lielu to vērtēja 47,1% aptaujāto) un valsts politikai (44,4%). 
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6. Aktuālākās problēmas Cēsīs. 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem, aktuālākās problēmas Cēsīs, kuru risināšanai Cēsu 

novada pašvaldībai būtu jāvelta prioritāra uzmanība, ir (kā ļoti aktuālas tās raksturoja 

lielākā daļa aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju): 

 Stadiona un tā teritorijas sakārtošana/ labiekārtošana; 

 Sporta laukumu labiekārtošana; 

 Ielu rekonstrukcija; 

 Ražošanas teritoriju attīstība; 

 Uzņēmējdarbības veicināšana; 

 Kultūras centra rekonstrukcija. 

 Nākamo prioritāri risināmo jautājumu grupu veido (kā ļoti aktuālas tos raksturoja 40% - 

50% respondentu):  

 Kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšana; 

 Jauniešu aktivitāšu veicināšana; 

 Velo un pastaigu taku labiekārtošana Gaujas malā; 

 Veselības aizsardzības iestāžu darba kvalitāte; 

 Tūrisma attīstība; 

 Sadarbības ar iedzīvotājiem veicināšana; 

 Ruckas parka un muižas rekonstrukcija; 

 Gājēju celiņu labiekārtošana. 

 Salīdzinoši mazāk aktuāli no aptaujā iekļautajiem jautājumiem ir (kā ļoti aktuālas tos 

raksturoja 20% - 30% respondentu): 

 Zinātnes centra izveide; 

 Dabaszinību kabinetu labiekārtošana; 

 Jaunās pils rekonstrukcija; 

 Izglītības iestāžu darba kvalitāte; 

 Bibliotēkas rekonstrukcija; 

 Bērnudārzu renovācija; 

 Pašvaldības ēku siltināšana (skolu, pansionāta, sociālās mājas u.c.). 

 Līdzīgs jautājums tika uzdots arī iepriekšējā Cēsu sabiedriskās domas aptaujā 2007.g. 

novembrī. Salīdzinājumā ar tad iegūtajiem rezultātiem, šogad biežāk kā prioritāri risināmi 

jautājumi biežāk tika minēti sporta laukumu iekārtošana, uzņēmējdarbības veicināšana, 

tūrisma attīstība un komunālās saimniecības problēmu risināšana. Ievērojami 

samazinājusies ir iedzīvotāju drošības jautājuma aktualitāte. 
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4. Cēsu novada pašvaldības darbības vērtējums. 

 Cēsu novada domes darbības vērtējums pašreizējos sociāli ekonomiskajos apstākļos 

uzskatāms par ļoti labu. Gandrīz trīs ceturtdaļas (72%) aptaujāto novada iedzīvotāju  

Cēsu novada domes darbību vērtēja pozitīvi vai drīzāk pozitīvi. Kritisku viedokli 

pārstāvēja 19,9% aptaujas dalībnieku.  

 Aptaujas rezultātu analīze dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās, atklāj, 

ka salīdzinoši pozitīvāk Cēsu novada domes darbību vērtēja jaunieši un finansiāli 

nodrošinātākie novada iedzīvotāji. 

 Dominējošā daļa (vairāk nekā divas trešdaļas) aptaujāto novada iedzīvotāju pozitīvi 

vērtēja: 

 Cēsu novada pašvaldības darbinieku atsaucību, laipnību, ieinteresētību 

pieejamību (75,3%); 

 Cēsu novada pašvaldības pakalpojumu pieejamību (72,2%); 

 Cēsu novada pašvaldības darbinieku profesionalitāti, kompetenci 

(70,4%); 

 Cēsu novada pašvaldības pakalpojumu kvalitāti (68,1%). 

 Kādu no Cēsu novada pašvaldības struktūrvienību pakalpojumiem ir izmantojuši 75,1% 

aptaujāto novada iedzīvotāju. Visbiežāk izmantoti komunālās daļas (izmantojuši 31% 

respondentu), kultūras un tūrisma centra (28,3%), iedzīvotāju deklarēšanas (26,7%) un 

sociālā dienesta (23,6%) pakalpojumi. Citu Cēsu novada pašvaldības struktūrvienību 

pakalpojumus izmantojuši mazāk par 20% aptaujas dalībnieku. 

 
 

 

 

5. Apmierinātība ar informāciju par Cēsu novada pašvaldības darbību. 

 Lielākā daļa aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju visumā ir apmierināti ar informācijas 

klāstu par novada pašvaldību.  

 Informāciju par saistošajiem noteikumiem, kā pietiekamu, raksturoja 

66,4%, savukārt, kā nepietiekamu, - 25,3% respondentu; 

 Informāciju par par pašvaldības pieņemtajiem lēmumiem, kā pietiekamu, 

vērtēja 62,5%, savukārt, kā nepietiekamu, - 28,3% respondentu; 

 Informāciju par pašvaldības attīstības projektiem, kā pietiekamu, 

raksturoja 58,2%, savukārt, kā nepietiekamu, - 31,1% respondentu; 

 Informāciju par pašvaldības ikdienas darbu, kā pietiekamu, vērtēja 54,3%, 

savukārt, kā nepietiekamu, - 34,9% respondentu. 
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6. Daţādu Cēsu novada pašvaldības uzņēmumu darba vērtējums. 

 Pozitīvs vērtējums Cēsu novada iedzīvotāju vidū dominē (vairāk nekā 70% gadījumu) 

par sekojošu pašvaldības uzņēmumu darbību: 

 SIA „Vinda” (pozitīvi vērtēja 78,1% respondentu); 

 SIA „Cēsu klīnika” (72,9%). 

 Divu pašvaldības uzņēmumu darbs biežāk tika vērtēts kritiski: 

 SIA „Maksas autostāvvietas” – kritiski vērtēja 51,1%, savukārt pozitīvi – 

33,1% respondentu; 

Pētījuma rezultātu analīze atklāj, ka salīdzinoši kritiskāk SIA „Maksas 

autostāvvietas” darbu vērtēja strādājošie Cēsu novada iedzīvotāji vecumā 

virs 35 gadiem. Jāatzīmē, ka vienīgi Cēsu centrā dzīvojošie iedzīvotāji 

uzņēmuma darbību vērtēja biežāk pozitīvi nekā negatīvi. Pārējās Cēsu 

pilsētas daļās dzīvojošie respondenti SIA „Maksas autostāvvietas” darbu 

vērtēja biežāk kritiski. 

 SIA „Cēsu tirgus” - kritiski vērtēja 51,5%, savukārt pozitīvi – 41,9% 

respondentu; 

Aptaujas rezultāti iezīmē tendenci – jo gados vecāki ir iedzīvotāji, jo 

lielāks ir to respondentu skaits, kuri SIA „Cēsu tirgus” darbu vērtēja 

kritiski. 

 

 
 

 

7. Cēsu novada izglītības iestāţu vērtējums. 

 Visām Cēsu novada izglītības iestādēm izglītības kvalitāte vairāk nekā divās trešdaļās 

gadījumu tika vērtēta kopumā pozitīvi. Vispozitīvāk (pozitīvo vērtējumu īpatsvars virs 

80%) izglītības kvalitāte tika vērtēta: 

 Pirmsskolas izglītības iestādēs; 

 Vidusskolās un ģimnāzijās; 

 Pamatskolās. 

 Nedaudz rezervētāk izglītības kvalitāte tika vērtēta, runājot par augstskolām. Tās bija 

vienīgās izglītības iestādes, kurām kritisko vērtējumu skaits nedaudz pārsniedza 10% 

robežu. Tomēr jāuzsver, ka arī augstskolu gadījumā dominēja pozitīvie vērtējumi 

(66,2%). 
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8. Komercdarbības pieļaujamība dzīvojamo māju teritorijās.  

 Jautājumā par to, vai būtu atļaujama komercdarbība dzīvojamo māju teritorijās, aptaujas 

dalībnieku viedokļi dalījās. Biežāk (52,6% gadījumu) tika pārstāvēts noraidošs viedoklis. 

Uzskatu, ka komercdarbība dzīvojamo māju teritorijās būtu atļaujama pauda 43% Cēsu 

novada iedzīvotāju. Viedokli, ka komercdarbība būtu atļaujama salīdzinoši biežāk 

pārstāvēja aptaujas dalībnieki ar augstāko izglītību un respondenti vecumā līdz 54 

gadiem. 

 Kā konkrēti komercdarbības veidi, kas būtu pieļaujami dzīvojamo māju teritorijās, 

visbiežāk tika nosaukti – tirdzniecība un skaistumkopšanas pakalpojumi. 

 

 

9. Trūkstošie pakalpojumi respondentu dzīvesvietās.  

 Pētījuma rezultāti liecina, ka visbiežāk (nosauca 25,8% respondentu) Cēsu novada 

iedzīvotāju dzīvesvietās trūkst sporta un bērnu laukumi. Nākamās vietas trūkstošo 

pakalpojumu sarakstā ieņem bankomāts (minēja 19,4% respondentu), aptieka (18,3%) 

un medicīniskie pakalpojumi (10,8%). 

 Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc respondentu 

dzīvesvietas pazīmes, atklāj: 

 Sporta un bērnu laukumi visvairāk trūkst – Valmieras, Akmens, Birzes ielu 

rajonā (minēja 54,4% respondentu), Cīrulīšu ielas rajonā (38,1%), Lauciņi – 

Rūpniecības rajons (34,8%), Viestura ielas rajonā (34,1%), Zagļuciemā 

(33,1%). 

 Bankomāta visvairāk trūkst – Leona Paegles ielas rajonā (41,9%), Cīrulīšu ielas 

rajonā (30,1%), Gaujas malas teritorijā (25,3%), Vaives pagastā (22,3%). 

 Aptiekas visvairāk trūkst – Leona Paegles ielas rajonā (37,1%), Viestura ielas 

rajonā (29,1%), Cīrulīšu ielas rajonā (26,5%), Lauciņi – Rūpniecības rajons 

(25,2%), Zeltkalna rajonā (24,7%). 

 Skaistumkopšanas pakalpojumi visvairāk trūkst (minēja 16% - 18% 

respondentu) – Viestura ielas rajonā, Gaujas malas teritorijā, Cīrulīšu ielas 

rajonā, Lauciņos – Rūpniecības rajonā. 

 Veikali visvairāk trūkst (minēja 15% - 18% respondentu) - Zeltkalna rajonā, 

Cīrulīšu ielas rajonā, Valmieras, Akmens, Birzes ielu rajonā. 
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10. Nozīmīgākie informācijas avoti par Cēsu novada aktualitātēm un pašvaldību.  

 Nozīmīgākie informācijas avoti Cēsīs ir: 

 Laikraksts „Druva” – informāciju par Cēsu novada aktualitātēm un 

pašvaldību gūst 65,6% novada iedzīvotāju.  

 www.cesis.lv - informāciju gūst 59,2% respondentu. 

 Laikraksts „Cēsu Vēstis” –  informāciju gūst 39,1% aptaujas dalībnieku. 

 Aptaujas rezultātu analīze dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās atklāj 

tradicionālās tendences – laikrakstos informāciju biežāk gūst gados vecākie iedzīvotāji, 

savukārt internetā – jaunieši, finasiāli nodrošinātākie un augstāku izglītības līmeni 

ieguvušie aptaujas dalībnieki, kā arī pilsētas iedzīvotāji. 

 

 

 

11. Cēsu novada iedzīvotāju dalība un gatavība iesaistīties sabiedriskajās 

aktivitātēs. 

 Kādā sabiedriskajā organizācijā/ kolektīvā ir iesaistījušies 20,8% aptaujāto Cēsu novada 

iedzīvotāju: 

 9,4% aptaujāto (visbiežāk – jaunieši) darbojas interešu grupā/ kolektīvā 

(korī, deju kolektīvā utt.).  

 7,1% aptaujas dalībnieku ir kādas sabiedriskās organizācijas biedri. 

 6,6% Cēsu novada iedzīvotāju ir draudzes locekļi. 

 Viens (0,3%) respondents ir politiskās partijas biedrs. 

 Lielākā daļa  aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju apgalvoja, ka piedalītos sekojošajos 

pasākumos: 

 Sakopšanas talkās (pauda gatvību piedalīties 76,3% respondentu); 

 Diskusijās par tuvākās apkārtnes labiekārtošanu (pauda gatvību 

piedalīties 56,4% respondentu); 

 Respondentu interesējošu aktivitāšu organizēšanā (pauda gatvību 

piedalīties 53,2% respondentu). 

 Biežāk (69,9% gadījumu) noraidoša attieksme tika pausta jautājumā par gatavību 

piedalīties informatīvos semināros par pašvaldībā notiekošo. 

http://www.cesis.lv/
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12. Kultūras pasākumu apmeklēšana un vērtējums. 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem, no kultūras pasākumiem Cēsīs visvairāk trūkst teātra 

izrādes un kino. Vairāk nekā 60% aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju apgalvoja, ka 

minēto kultūras pasākumu trūkst Cēsīs. 

 Nozīmīgam respondentu skaitam (38% - 47%) Cēsīs trūkst arī pasākumi ģimenēm ar 

bērniem, pasākumi jauniešiem, pasākumi senioriem, klasiskās mūzikas koncerti un 

balles. 

 Populārākais kultūras pasākums Cēsīs ir Pilsētas svētki, ko apmeklējuši ir 85% aptaujas 

dalībnieku.  

 Puse vai nedaudz vairāk aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju apmeklē arī tādus kultūras 

pasākumus, kā Mākslas festivālu, populāru grupu koncertus, Viduslaiku svētkus un 

teātra izrādes. 

 Populārākā kultūras iestāde Cēsīs ir CATA kultūras nams, kuru apmeklē divas trešdaļas 

(65,6%) aptaujāto Cēsu novada iedzīvotāju. Vairāk par pusi respondentu apmeklē arī 

Viduslaiku un Jauno pili, kā arī Izstāžu namu. 

 

 

13. Cēsu pieaugušo izglītības centra atpazīstamība. 

 Par Cēsu pieaugušo izglītības centra piedāvātajām iespējām ir dzirdējuši nedaudz vairāk 

par pusi (51,3%) novada iedzīvotāju. Visbiežāk – aptaujas dalībnieki ar augstāko 

izglītību, finansiāli nodrošinātākie respondenti, sievietes un iedzīvotāji vecumā virs 45 

gadiem. 

 

 

14. Cēsu novada iedzīvotāju pārvietošanās ieradumi un darbavietas. 

 Pārvietošanās ieradumi: 

 Ar personīgo auto Cēsīs pārvietojas 73,5% iedzīvotāju. Kā visbiežāk izmantoto 

pārvietošanās veidu, personīgo auto nosauca 35,1% aptaujas dalībnieku. 

 Ar velosipēdu Cēsīs pārvietojas 36,9% iedzīvotāju. Kā visbiežāk izmantoto 

pārvietošanās veidu, velosipēdu nosauca 4,3% aptaujas dalībnieku. 

 Ar sabiedrisko transportu Cēsīs pārvietojas 33% aptaujāto. Kā visbiežāk izmantoto 

pārvietošanās veidu, velosipēdu nosauca 6% respondentu. 

 Lielākā daļa Cēsu iedzīvotāju pa pilsētu visbiežāk (54%) pārvietojas kājām.  

 Lielākai daļai strādājošo un studējošo Cēsu novada iedzīvotāju darbavieta (66,7%) un 

mācību vieta (54,8%) atrodas Cēsīs. 

 Laiks, kas nepieciešams, lai nokļūtu līdz darbavietai vai mācību vietai vairākumā 

gadījumu (attiecīgi 78,4% un 61,7%) nepārsniedz 30 minūtes. 
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III. APTAUJAS REZULTĀTI  

 

 
1. Cēsu ekonomiskās situācijas vērtējums un prognozes par tās attīstību. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs novērtētu vispārējo ekonomisko situāciju Cēsīs, salīdzinot ar to, kāda 

tā bija pirms 12 mēnešiem?” 

 

 

 

ievērojami 
uzlabojusies

0,6%

nedaudz 
uzlabojusies

15,0%

palikusi bez 
izmaiņām

42,3%

nedaudz 
pasliktinājusies

24,5%

ievērojami 
pasliktinājusies

14,2%

grūti pateikt/NA
3,3%

Kā Jūs novērtētu vispārējo ekonomisko situāciju Cēsīs, 
salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?

(Visi aptaujas dalībnieki)
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Aptaujas jautājums: 

- “Kā, pēc Jūsu domām, varētu mainīties vispārējā ekonomiskā situācija Cēsīs 

nākamo 12 mēnešu laikā?” 

 
 

ievērojami 
uzlabosies

0,3%

nedaudz 
uzlabosies

26,6%

paliks bez 
izmaiņām

44,3%

nedaudz 
pasliktināsies

11,0%

ievērojami 
pasliktināsies

7,2%

grūti pateikt/NA
10,6%

Kā, pēc Jūsu domām, varētu mainīties 
vispārējā ekonomiskā situācija Cēsīs nākamo 12 mēnešu laikā?

(Visi aptaujas dalībnieki)
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2. Daţādu Cēsu novada dzīves jomu vērtējums. 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Cik apmierināts esat ar šādām Cēsu pilsētas dzīves jomām -  apmierināts, 

drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai neapmierināts?” 
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drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai neapmierināts?

(Visi aptaujas dalībnieki)

Apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Neapmierināts Nezin/ NA
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Cik apmierināts esat ar šādām Cēsu pilsētas dzīves jomām - apmierināts, 
drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai neapmierināts?

(Visi aptaujas dalībnieki)

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA

  
 

 
 

69%

88,8%

31%

9,2%2,0%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
ATKRITUMU SAVĀKŠANA UN IZVEŠANA

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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81%

83,0%

19%

8,2% 8,9%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
IZGLĪTĪBAS IESPĒJAS UN KVALITĀTE

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA

  

 

 

55%

80,2%

45%

16,2% 3,6%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
PERSONISKĀS DROŠĪBAS LĪMENIS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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72%

77,8%

28%

21,5% 0,8%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
PILSĒTAS VIDES (T.I. IELU, PUBLISKO VIETU TĪRĪBAS) KVALITĀTE

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA

  

 

 

70%

74,0%

30%

24,4% 1,6%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
KULTŪRA UN BRĪVĀ LAIKA PAVADĪŠANAS IESPĒJAS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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50%

69,3%

50%

25,1% 5,6%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
PILSĒTAS IELU APGAISMOJUMS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
  

 

 

73%

67,5%

27%

20,8% 11,7%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
SPORTA UN ATPŪTAS PAKALPOJUMI

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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89%

64,9%

11%

7,8% 27,3%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
PILSĒTAS MĀJAS LAPA www.cesis.lv

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
  

 

 

63%

62,1%

37%

15,2% 22,7%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
SABIEDRISKĀ TRANSPORTA PAKALPOJUMI

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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49%

61,4%

51%

15,5% 23,2%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
DZĪVESVIETAS IZVĒLES IESPĒJAS 

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
  

 

 

62%

58,0%

38%

25,1% 16,9%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
DZĪVOJAMO MĀJU APSAIMNIEKOŠANA

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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72%

57,1%

28%

14,3% 28,7%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
SOCIĀLIE PAKALPOJUMI

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
  

 

 

62%

56,4%

38%

26,2% 17,3%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
CĒSU NOVADA DOMES SADARBĪBA AR PILSĒTAS IEDZĪVOTĀJIEM

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
 



29 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

33%

35,5%

67%

55,1% 9,4%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
AUTOSTĀVVIETAS PILSĒTĀ

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
  

 

 

44%

16,8%

56%

77,9% 5,3%

0% 25% 50% 75% 100%

2007

2011

Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
NODARBINĀTĪBAS IESPĒJAS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
NODARBINĀTĪBAS IESPĒJAS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
NODARBINĀTĪBAS IESPĒJAS

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA
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41,9%
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Cik apmierināts esat ar sekojošu Cēsu pilsētas dzīves jomu ... ?
AUTOSTĀVVIETAS PILSĒTĀ

Apmierināts + drīzāk apmierināts Neapmierināts + drīzāk neapmierināts Nezin/ NA



30,8%

24,0%

26,9%

13,5%

7,1%

12,7%

30,5%

18,3%

15,8%

14,1%

10,2%

18,4%

15,8%

18,0%

30,3%

19,5%

20,7%

26,8%

20,3%

17,5%

6,4%

36,4%

33,1%

6,8%

26,3%

6,8%

17,7%

26,9%

33,1%

19,3%

35,5%

33,4%

Dzīvojamo māju 
apsaimniekošana

Pilsētas ielu 
apgaismojums

Pilsētas vides (t.i. 
ielu, publisko vietu 

tīrības) kvalitāte

Personiskās 
drošības līmenis

Apkārtējās vides (t.i. 
dabas, gaisa, ūdens) 

kvalitāte

Atkritumu 
savākšana un 

izvešana

Respondentu dzīvesvieta

Ir neapmierināts ar sekojošām Cēsu pilsētas dzīves jomām:
(Visi aptaujas dalībnieki)

Centrs Valmieras, Akmens, Birzes rajons Zagļuciems Viestura ielas rajons Cīrulīšu ielas rajons Gaujas malas teritorijas
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24,3%

9,3%

12,5%

22,9%

4,6%

7,9%

26,8%

35,6%

22,5%

8,6%

8,2%

9,4%

20,8%

37,4%

51,3%

7,3%

28,7%

7,0%

15,5%

28,3%

8,8%

23,1%

14,2%
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16,4%

9,0%

25,9%

17,2%

4,7%
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Dzīvojamo māju 
apsaimniekošana

Pilsētas ielu 
apgaismojums

Pilsētas vides (t.i. 
ielu, publisko vietu 

tīrības) kvalitāte

Personiskās 
drošības līmenis

Apkārtējās vides (t.i. 
dabas, gaisa, ūdens) 

kvalitāte

Atkritumu 
savākšana un 

izvešana

Respondentu dzīvesvieta

Ir neapmierināts ar sekojošām Cēsu pilsētas dzīves jomām:
(Visi aptaujas dalībnieki)

Rīgas ielas abas puses Leona Paegles ielas rajons Zeltkalna rajons Lauciņi - Rūpniecības rajons Vaives pagasts



 

Aptaujas jautājums: 

- “Tagad es Jums nolasīšu dažādas pilsētas teritorijas. Kurām teritorijām būtu 

nepieciešams pievērst lielāku uzmanību” 

 

 

5,1%

12,7%

32,2%

34,2%

48,5%

53,5%

0% 20% 40% 60% 80%

Grūti atbildēt/NA

Ģimenes māju teritorijām

Centra teritorijām

Dabas teritorijām

Daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju 

teritorijām

Rūpniecības teritorijām

Tagad es Jums nolasīšu daţādas pilsētas teritorijas. Kurām teritorijām būtu 
nepieciešams pievērst lielāku uzmanību?

(Visi aptaujas dalībnieki)
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Kā teritoriju, kurai būtu nepieciešams pievērst lielāku uzmanību, nosauca:
RŪPNIECĪBAS TERITORIJAS
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Kā teritoriju, kurai būtu nepieciešams pievērst lielāku uzmanību, nosauca:
DAUDZDZĪVOKĻU DZĪVOJAMO MĀJU TERITORIJAS
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Kā teritoriju, kurai būtu nepieciešams pievērst lielāku uzmanību, nosauca:
DABAS TERITORIJAS
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Kā teritoriju, kurai būtu nepieciešams pievērst lielāku uzmanību, nosauca:
CENTRA TERITORIJAS
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Kā teritoriju, kurai būtu nepieciešams pievērst lielāku uzmanību, nosauca:
ĢIMENES MĀJU TERITORIJAS
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Aptaujas jautājums: 

- “Sakiet lūdzu, cik liela nozīme/ ietekme Cēsu novada attīstībā ir ... ? Vērtēšanai 

izmantojiet 5 punktu skalu, kur „2” nozīmē: “ļoti liela nozīme”; un „-2” nozīmē - 

“maza nozīme/ ietekme”?” 

 

 

27,0%

21,6%

27,7%

33,8%

17,4%

25,5%

27,3%

26,1%

27,4%

35,3%

27,0%

24,3%

11,7%

9,4%

7,7%

6,2%

8,6%

5,3%

3,6%

2,4%

7,9%

3,1%

6,8%

7,2%

0% 25% 50% 75% 100%

Valsts politikai

Iedzīvotāju 
aktivitātei

Uzņēmēju aktivitātei

Pašvaldības iestāţu 
darbībai

Sakiet lūdzu, cik liela nozīme/ ietekme Cēsu novada attīstībā ir ... ? 
Vērtēšanai izmantojiet 5 punktu skalu, kur 2 nozīmē: “ļoti liela nozīme”; 

un -2 nozīmē - “maza nozīme/ ietekme”?

(Visi aptaujas dalībnieki)

2 (Ļoti liela nozīme/ietekme) 1 0 -1 -2 (Maza nozīme/ietekme) Nezin/NA 
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0,46

0,50

0,73

0,89

-2 -1 0 1 2

Valsts politikai

Iedzīvotāju aktivitātei

Uzņēmēju aktivitātei

Pašvaldības iestāţu darbībai

Maza nozīme/ietekme                                                                           Liela nozīme/ietekme

Sakiet lūdzu, cik liela nozīme/ ietekme Cēsu novada attīstībā ir ... ?
Vidējais novērtējums 5 punktu skalā, 

kur 2 nozīmē: “ļoti liela nozīme”; un -2 nozīmē - “maza nozīme/ ietekme”
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3. Aktuālākās problēmas Cēsīs. 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Tagad es nolasīšu dažus konkrētākus jautājumus. Katru no jautājumiem, 

lūdzu novērtējiet, cik aktuāli tie ir Cēsīs un kuru jautājumu risināšanai Cēsu 

novada pašvaldībai būtu jāvelta prioritāra uzmanība. Vērtēšanai izmantojiet 3 

punktu skalu, kur 3: “ļoti aktuāli, jārisina nekavējoties”; un 1:- “nav tik aktuāli, 

neprasa steidzamu risinājumu”?” 

 

39,8%

40,3%

40,5%

41,1%

43,2%

44,6%

45,8%

48,7%

49,3%

56,4%

63,0%

63,6%

68,9%

70,6%

72,4%

35,4%

39,1%

27,1%

35,8%

33,8%

33,9%

30,7%

31,1%

32,3%

26,6%

22,6%

21,2%

21,2%

19,2%

16,5%

22,5%

19,8%

22,9%

17,2%

20,5%

15,0%

16,1%

12,5%

16,3%

14,2%

8,5%

8,6%

8,7%

9,5%

8,3%

2,3%

0,8%

9,5%

5,9%

2,5%

6,6%

7,4%

7,7%

2,1%

2,8%

5,9%

6,6%

1,2%

0,7%

2,8%

0% 25% 50% 75% 100%

Zaļo teritoriju (parku, meţu, 
gravu, Gaujas malas) 

labiekārtošana

Gājēju celiņu labiekārtošana

Ruckas parka un muiţas 
rekonstrukcija

Sadarbības ar iedzīvotājiem 
veicināšana

Tūrisma attīstība

Veselības aizsardzības iestāţu 
darba kvalitāte 

Velo un pastaigu taku 
labiekārtošana Gaujas malā

Jauniešu aktivitāšu veicināšana

Kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšana

Kultūras centra rekonstrukcija

Uzņēmējdarbības veicināšana

Raţošanas teritoriju attīstība

Ielu rekonstrukcija

Sporta laukumu un stadiona 
labiekārtošana

Stadiona un tā teritorijas 
sakārtošana

Katru no jautājumiem, lūdzu novērtējiet, cik aktuāli tie ir Cēsīs un kuru 
jautājumu risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta prioritāra 

uzmanība.

BIEŢĀK KĀ ĻOTI AKTUĀLI MINĒTIE JAUTĀJUMI
(Visi aptaujas dalībnieki)

Ļoti aktuāli Diezgan aktuāli Nav tik aktuāli Nezin/ NA
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19,7%

22,4%

26,8%

28,7%

29,1%

29,6%

30,0%

33,0%

33,7%

34,1%

35,6%

37,3%

38,4%

38,9%

39,2%

34,1%

26,9%

32,6%

33,3%

32,0%

32,6%

38,5%

30,7%

36,6%

35,0%

35,2%

37,9%

38,1%

37,4%

42,7%

27,3%

23,9%

34,2%

27,9%

30,2%

27,8%

20,7%

33,5%

29,1%

27,7%

28,0%

21,2%

17,6%

14,6%

17,3%

18,9%

26,7%

6,3%

10,1%

8,7%

9,9%

10,8%

2,8%

0,7%

3,2%

1,2%

3,7%

6,0%

9,1%

0,8%

0% 25% 50% 75% 100%

Zinātnes centra izveide

Dabaszinību kabinetu 
labiekārtošana

Jaunās pils rekonstrukcija

Izglītības iestāţu darba kvalitāte 

Bibliotēkas rekonstrukcija

Bērnudārzu renovācija

Pašvaldības ēku siltināšana 
(skolu, pansionāta, sociālās 

mājas u.c.)

Drošība (uz ielām u.c.)

Kultūras dzīves organizācija 
pilsētā

Ūdens un kanalizācijas 
sistēmas sakārtošana

Pils parka sakārtošana

Viduslaiku pils attīstība

Komunālās saimniecības 
problēmu risināšana

Sociālā palīdzība

Pilsētas vides labiekārtošana

Katru no jautājumiem, lūdzu novērtējiet, cik aktuāli tie ir Cēsīs un kuru 
jautājumu risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta prioritāra 

uzmanība.

RETĀK KĀ ĻOTI AKTUĀLI MINĒTIE JAUTĀJUMI
(Visi aptaujas dalībnieki)

Ļoti aktuāli Diezgan aktuāli Nav tik aktuāli Nezin/ NA

 



45 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

59,9%

71,3%

72,9%

41,6%

27,3%

47,5%

46,1%

37,6%

54,7%

53,5%

46,2%

28,7%

33,0%

33,7%

38,4%

38,9%

39,2%

41,1%

43,2%

44,6%

48,7%

49,3%

63,0%

70,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Izglītība un sports

Veselības un sociālā 
palīdzība

Izglītības iestāţu darba 
kvalitāte 

Drošība (uz ielām u.c.)

Kultūras dzīves 
organizācija pilsētā

Komunālās saimniecības 
problēmu risināšana

Sociālā palīdzība

Pilsētas vides 
labiekārtošana

Sadarbības ar iedzīvotājiem 
veicināšana

Tūrisma attīstība

Veselības aizsardzības 
iestāţu darba kvalitāte 

Jauniešu aktivitāšu 
veicināšana

Kultūrvēsturiskā 
mantojuma saglabāšana

Uzņēmējdarbības 
veicināšana

Sporta laukumu un 
stadiona labiekārtošana

2007.g. un 2011.g. aptauju rezultātu salīdzinājums

Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu 

jāvelta prioritāra uzmanība, nosauca:

2011

2007
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

STADIONA UN TĀ TERITORIJAS SAKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

SPORTA LAUKUMU UN STADIONA LABIEKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

IELU REKONSTRUKCIJA
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57,5%

33,7%

34,3%

73,1%

59,5%

68,2%

56,4%

70,6%

59,4%

63,4%

63,7%

63,3%

67,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopā

Vīrieši

Sievietes

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

Latvieši

Cittautieši

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Strādājošs

Pensionārs, invalīds

Students, skolēns

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

1

2

3

4

5 un vairāk

Ir 

Nav

Cēsis

Vaives pagasts

K
o

p
ā

D
z
im

u
m

s
V

e
c
u

m
s

T
a
u

tī
b

a
Iz

g
lī
tī

b
a

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s
 

lo
c
e
k
li

N
o

d
a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 

s
ta

tu
s
s

Ģ
im

e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 
s
k
a
it

s

B
ē
rn

i 
ģ

im
e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 

g
.

D
z
īv

e
s
v
i

e
ta

Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

RAŢOŠANAS TERITORIJU ATTĪSTĪBA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

UZĽĒMĒJDARBĪBAS VEICINĀŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

KULTŪRAS CENTRA REKONSTRUKCIJA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

KULTŪRVĒSTURISKĀ MANTOJUMA SAGLABĀŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

JAUNIEŠU AKTIVITĀŠU VEICINĀŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

VELO UN PASTAIGU TAKU LABIEKĀRTOŠANA GAUJAS MALĀ
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

VESELĪBAS AIZSARDZĪBAS IESTĀŢU DARBA KVALITĀTE
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

TŪRISMA ATTĪSTĪBA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

SADARBĪBAS AR IEDZĪVOTĀJIEM VEICINĀŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

RUCKAS PARKA UN MUIŢAS REKONSTRUKCIJA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

GĀJĒJU CELIĽU LABIEKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

ZAĻO TERITORIJU (PARKU, MEŢU, GRAVU, GAUJAS MALAS) 

LABIEKĀRTOŠANA



61 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

39,2%

38,8%

39,5%

46,7%

31,3%

44,7%

38,4%

34,6%

40,6%

40,7%

28,5%

38,4%

41,0%

35,7%

40,9%

41,4%

43,0%

41,0%

51,9%

39,7%

42,4%

38,8%

37,4%

31,8%

38,2%

34,3%

47,3%

38,8%

32,3%

38,1%

39,7%

40,8%

19,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopā

Vīrieši

Sievietes

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

Latvieši

Cittautieši

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Strādājošs

Pensionārs, invalīds

Students, skolēns

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

1

2

3

4

5 un vairāk

Ir 

Nav

Cēsis

Vaives pagasts

K
o

p
ā

D
z
im

u
m

s
V

e
c
u

m
s

T
a
u

tī
b

a
Iz

g
lī
tī

b
a

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s
 

lo
c
e
k
li

N
o

d
a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 

s
ta

tu
s
s

Ģ
im

e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 
s
k
a
it

s

B
ē
rn

i 
ģ

im
e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 

g
.

D
z
īv

e
s
v
i

e
ta

Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

PILSĒTAS VIDES LABIEKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

SOCIĀLĀ PALĪDZĪBA



63 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

38,4%

39,0%

37,8%

32,7%

38,3%

41,0%

41,2%

43,2%

31,2%

37,7%

43,1%

17,5%

37,4%

45,6%

21,0%

40,7%

41,2%

44,1%

52,1%

44,1%

34,7%

11,5%

36,0%

27,7%

33,2%

40,6%

34,9%

44,3%

34,0%

36,1%

39,4%

39,2%

27,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopā

Vīrieši

Sievietes

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

Latvieši

Cittautieši

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Strādājošs

Pensionārs, invalīds

Students, skolēns

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

1

2

3

4

5 un vairāk

Ir 

Nav

Cēsis

Vaives pagasts

K
o

p
ā

D
z
im

u
m

s
V

e
c
u

m
s

T
a
u

tī
b

a
Iz

g
lī
tī

b
a

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s
 

lo
c
e
k
li

N
o

d
a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 

s
ta

tu
s
s

Ģ
im

e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 
s
k
a
it

s

B
ē
rn

i 
ģ

im
e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 

g
.

D
z
īv

e
s
v
i

e
ta

Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

KOMUNĀLĀS SAIMNIECĪBAS PROBLĒMU RISINĀŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

VIDUSLAIKU PILS ATTĪSTĪBA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

PILS PARKA SAKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

ŪDENS UN KANALIZĀCIJAS SISTĒMAS SAKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

KULTŪRAS DZĪVES ORGANIZĀCIJA PILSĒTĀ
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:
DROŠĪBA (UZ IELĀM u.c.)
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

PAŠVALDĪBAS ĒKU SILTINĀŠANA 

(SKOLU, PANSIONĀTA, SOCIĀLĀS MĀJAS u.c.)
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:
BĒRNUDĀRZU RENOVĀCIJA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

IZGLĪTĪBAS IESTĀŢU DARBA KVALITĀTE
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

JAUNĀS PILS REKONSTRUKCIJA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:

DABASZINĪBU KABINETU LABIEKĀRTOŠANA
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Kā ļoti aktuālu jautājumu, kura risināšanai Cēsu novada pašvaldībai būtu jāvelta 
prioritāra uzmanība, nosauca:
ZINĀTNES CENTRA IZVEIDE
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4. Cēsu novada pašvaldības darbības vērtējums. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs vērtējat Cēsu novada domes darbību pēdējā gada laikā?” 

 
 

Pozitīvi
27,4%

Drīzāk pozitīvi nekā 
negatīvi
44,6%

Drīzāk negatīvi 
nekā pozitīvi

14,8%

Negatīvi
5,1%

Grūti atbildēt/NA
8,1%

Kā Jūs vērtējat Cēsu novada domes darbību pēdējā gada laikā?
(Visi aptaujas dalībnieki)
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77 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

72,6%

71,9%

73,3%

69,2%

79,0%

77,4%

69,1%

65,3%

75,5%

57,9%

74,0%

93,2%

72,2%

71,6%

72,0%

17,9%

20,1%

16,8%

26,6%

11,5%

18,7%

20,3%

30,6%

7,0%

24,3%

17,3%

6,8%

19,1%

21,1%

19,9%

9,6%

8,0%

9,9%

4,2%

9,5%

4,0%

10,7%

4,1%

17,5%

17,7%

8,7%

8,7%

7,3%

8,1%

0% 25% 50% 75% 100%

Vaives pagasts

Cēsis

Nav

Ir 

5 un vairāk

4

3

2

1

Bezdarbnieks

Mājsaimniece

Students, skolēns

Pensionārs, invalīds

Strādājošs

Kopā

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
B

ē
rn

i ģ
im

e
n

ē
 lī

d
z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 s
k
a
it

s
N

o
d

a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 s

ta
tu

s
s

K
o

p
ā

Kā Jūs vērtējat Cēsu novada domes darbību pēdējā gada laikā?

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



78 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs vispārēji vērtējat Cēsu novada pašvaldības pakalpojumu pieejamību 

un kvalitāti?” 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs vispārēji vērtējat Cēsu novada pašvaldības darbinieku - 1) atsaucību, 

laipnību, ieinteresētību; 2) profesionalitāti, kompetenci?” 
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai Jūs esat izmantojis sekojošu Cēsu novada pašvaldības struktūrvienību 

pakalpojumus?” 
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Ir izmantojuši Cēsu novada pašvaldības struktūrvienību pakalpojumu:
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Ir izmantojuši Cēsu novada pašvaldības struktūrvienību pakalpojumu:
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5. Apmierinātība ar informāciju par Cēsu novada pašvaldības darbību. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai informācija par Cēsu novada pašvaldības ...  ir pietiekama?” 
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6. Daţādu Cēsu novada pašvaldības uzņēmumu darba vērtējums. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs vērtējat sekojošu pašvaldības uzņēmumu darbu – pozitīvi, diezgan 

pozitīvi, diezgan negatīvi vai negatīvi?” 
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(Visi aptaujas dalībnieki)
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Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



115 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

80,9%

67,8%

82,0%

87,5%

81,0%

77,1%

64,8%

91,1%

82,2%

79,2%

47,8%

80,5%

80,1%

74,0%

66,0%

78,8%

78,3%

82,1%

77,9%

83,4%

60,1%

79,5%

75,6%

79,1%

78,1%

12,9%

14,3%

14,3%

4,6%

11,3%

22,9%

24,3%

0,0%

6,7%

8,4%

0,0%

11,1%

7,1%

17,2%

15,3%

10,4%

10,6%

8,5%

9,5%

5,5%

18,0%

6,8%

5,9%

12,0%

10,3%

6,2%

17,9%

3,7%

7,9%

7,7%

0,0%

10,9%

8,9%

11,1%

12,4%

52,2%

8,4%

12,8%

8,8%

18,7%

10,8%

11,2%

9,4%

12,6%

11,1%

21,9%

13,7%

18,5%

8,9%

11,6%

0% 25% 50% 75% 100%

Lauciľi - Rūpniecības rajons

Zeltkalna rajons

Leona Paegles ielas rajons

Rīgas ielas abas puses

Gaujas malas teritorijas

Cīrulīšu ielas rajons

Viestura ielas rajons

Zagļuciems

Valmieras, Akmens, Birzes rajons

Centrs

Vaives pagasts

Cēsis

Nav

Ir 

5 un vairāk

4

3

2

1

Bezdarbnieks

Mājsaimniece

Students, skolēns

Pensionārs, invalīds

Strādājošs

Kopā

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
 C

ē
s
īs

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
B

ē
rn

i ģ
im

e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 s
k
a
it

s
N

o
d

a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 s

ta
tu

s
s

K
o

p
ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „VINDA”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



116 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

69,7%

71,1%

72,3%

84,3%

79,0%

85,2%

71,4%

72,8%

87,8%

70,8%

80,2%

63,9%

82,7%

69,5%

67,6%

75,8%

70,1%

75,4%

72,9%

15,8%

20,2%

20,3%

11,7%

17,1%

10,5%

18,4%

22,9%

9,5%

20,5%

11,3%

20,3%

12,8%

21,4%

24,3%

22,1%

19,9%

18,4%

19,1%

14,5%

8,7%

7,5%

3,9%

3,9%

4,4%

10,2%

4,3%

2,7%

8,7%

8,5%

15,8%

4,5%

9,1%

8,1%

2,1%

10,0%

6,2%

7,9%

0% 25% 50% 75% 100%

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

Cittautieši

Latvieši

65-74

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

Vīrieši

Sievietes

Kopā

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 v

ie
n

u
 ģ

im
e
n

es
 

lo
c
e
k
li

Iz
g

lī
tī

b
a

T
a
u

tī
b

a
V

e
c
u

m
s

D
z
im

u
m

s
K

o
p

ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „CĒSU KLĪNIKA”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



117 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

69,0%

79,2%

79,7%

70,4%

64,2%

64,3%

66,3%

71,0%

71,2%

71,0%

84,3%

72,0%

77,8%

62,6%

76,8%

67,0%

72,6%

69,1%

89,5%

68,6%

69,0%

86,3%

82,5%

70,0%

72,9%

24,5%

14,3%

15,5%

17,1%

19,0%

22,1%

26,6%

26,1%

14,6%

20,4%

15,7%

19,4%

15,4%

26,9%

19,8%

28,4%

15,7%

20,6%

5,2%

21,2%

22,3%

13,7%

12,3%

20,9%

19,1%

6,4%

6,5%

4,9%

12,5%

16,7%

13,6%

7,1%

2,9%

14,2%

8,6%

0,0%

8,6%

6,8%

10,4%

3,5%

4,6%

11,7%

10,3%

5,3%

10,2%

8,7%

0,0%

5,2%

9,1%

7,9%

0% 25% 50% 75% 100%

Lauciľi - Rūpniecības rajons

Zeltkalna rajons

Leona Paegles ielas rajons

Rīgas ielas abas puses

Gaujas malas teritorijas

Cīrulīšu ielas rajons

Viestura ielas rajons

Zagļuciems

Valmieras, Akmens, Birzes rajons

Centrs

Vaives pagasts

Cēsis

Nav

Ir 

5 un vairāk

4

3

2

1

Bezdarbnieks

Mājsaimniece

Students, skolēns

Pensionārs, invalīds

Strādājošs

Kopā

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
 C

ē
s
īs

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
B

ē
rn

i ģ
im

e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 s
k
a
it

s
N

o
d

a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 s

ta
tu

s
s

K
o

p
ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „CĒSU KLĪNIKA”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



118 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

43,2%

51,5%

35,5%

39,7%

40,9%

47,9%

42,5%

39,2%

52,6%

40,4%

32,2%

29,4%

35,2%

37,2%

55,5%

58,4%

50,2%

34,7%

41,9%

42,6%

46,6%

55,8%

60,3%

55,2%

52,1%

49,2%

56,1%

31,9%

54,3%

65,9%

58,7%

63,5%

52,3%

40,4%

32,0%

44,2%

57,9%

51,6%

14,2%

1,9%

8,7%

0,0%

3,9%

0,0%

8,3%

4,7%

15,5%

5,3%

1,9%

11,8%

1,3%

10,5%

4,1%

9,5%

5,6%

7,4%

6,6%

0% 25% 50% 75% 100%

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

Cittautieši

Latvieši

65-74

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

Vīrieši

Sievietes

Kopā

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 v

ie
n

u
 ģ

im
e
n

es
 

lo
c
e
k
li

Iz
g

lī
tī

b
a

T
a
u

tī
b

a
V

e
c
u

m
s

D
z
im

u
m

s
K

o
p

ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „CĒSU TIRGUS”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



119 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

50,4%

36,0%

40,4%

22,4%

50,8%

40,9%

53,7%

32,9%

55,8%

37,1%

32,6%

42,6%

41,5%

42,7%

30,4%

45,7%

49,7%

42,0%

27,0%

58,1%

47,6%

58,8%

36,2%

38,5%

41,9%

37,2%

56,7%

54,1%

63,4%

49,2%

52,3%

30,7%

62,6%

42,5%

57,6%

60,8%

50,8%

51,6%

51,4%

65,0%

46,5%

41,8%

52,8%

68,4%

27,7%

38,5%

36,6%

62,3%

55,3%

51,6%

12,5%

7,3%

5,5%

14,3%

0,0%

6,8%

15,7%

4,5%

1,7%

5,3%

6,7%

6,5%

6,9%

5,8%

4,7%

7,8%

8,5%

5,1%

4,5%

14,2%

13,9%

4,6%

1,5%

6,3%

6,6%

0% 25% 50% 75% 100%

Lauciľi - Rūpniecības rajons

Zeltkalna rajons

Leona Paegles ielas rajons

Rīgas ielas abas puses

Gaujas malas teritorijas

Cīrulīšu ielas rajons

Viestura ielas rajons

Zagļuciems

Valmieras, Akmens, Birzes rajons

Centrs

Vaives pagasts

Cēsis

Nav

Ir 

5 un vairāk

4

3

2

1

Bezdarbnieks

Mājsaimniece

Students, skolēns

Pensionārs, invalīds

Strādājošs

Kopā

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
 C

ē
s
īs

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
B

ē
rn

i ģ
im

e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 s
k
a
it

s
N

o
d

a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 s

ta
tu

s
s

K
o

p
ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „CĒSU TIRGUS”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



120 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

41,3%

32,4%

31,9%

27,0%

36,4%

50,5%

31,7%

31,6%

56,3%

29,9%

31,1%

24,1%

26,0%

24,0%

45,4%

48,0%

34,3%

32,1%

33,1%

38,9%

48,6%

43,1%

68,6%

63,6%

19,2%

50,3%

60,8%

31,0%

53,9%

23,6%

56,2%

61,9%

61,3%

49,5%

44,6%

54,9%

47,8%

51,1%

19,8%

19,0%

25,1%

4,4%

0,0%

30,3%

18,0%

7,6%

12,7%

16,2%

45,4%

19,7%

12,2%

14,7%

5,1%

7,4%

10,8%

20,1%

15,8%

0% 25% 50% 75% 100%

zems

vidēji zems

vidējs

vidēji augsts

augsts

Pamata

Vidējā, vid.spec.

Augstākā

Cittautieši

Latvieši

65-74

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

Vīrieši

Sievietes

Kopā

Ie
n

ā
k
u

m
u

 lī
m

e
n

is
 u

z
 v

ie
n

u
 ģ

im
e
n

es
 

lo
c
e
k
li

Iz
g

lī
tī

b
a

T
a
u

tī
b

a
V

e
c
u

m
s

D
z
im

u
m

s
K

o
p

ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „MAKSAS AUTOSTĀVVIETAS”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



121 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

30,7%

43,4%

30,4%

20,8%

33,5%

24,3%

23,9%

33,3%

34,9%

45,6%

26,2%

33,6%

31,1%

37,4%

33,0%

39,1%

34,8%

27,2%

30,1%

24,8%

50,9%

66,3%

27,1%

30,9%

33,1%

57,9%

49,7%

60,5%

49,1%

47,2%

58,4%

58,3%

55,1%

51,6%

34,4%

46,0%

51,5%

48,6%

56,5%

63,5%

49,2%

51,3%

57,0%

33,4%

49,3%

40,4%

20,5%

26,6%

61,7%

51,1%

11,3%

7,0%

9,0%

30,1%

19,3%

17,3%

17,8%

11,6%

13,6%

19,9%

27,8%

14,8%

20,3%

6,1%

3,5%

11,7%

13,9%

15,8%

36,5%

25,9%

8,7%

13,2%

46,3%

7,4%

15,8%

0% 25% 50% 75% 100%

Lauciľi - Rūpniecības rajons

Zeltkalna rajons

Leona Paegles ielas rajons

Rīgas ielas abas puses

Gaujas malas teritorijas

Cīrulīšu ielas rajons

Viestura ielas rajons

Zagļuciems

Valmieras, Akmens, Birzes rajons

Centrs

Vaives pagasts

Cēsis

Nav

Ir 

5 un vairāk

4

3

2

1

Bezdarbnieks

Mājsaimniece

Students, skolēns

Pensionārs, invalīds

Strādājošs

Kopā

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
 C

ē
s
īs

D
z
īv

e
s
v
ie

ta
B

ē
rn

i ģ
im

e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e
n

e
s
 lo

c
e
k
ļu

 s
k
a
it

s
N

o
d

a
rb

in
ā
tī

b
a
s
 s

ta
tu

s
s

K
o

p
ā

Kā Jūs vērtējat sekojoša pašvaldības uzņēmuma darbu... ?
SIA „MAKSAS AUTOSTĀVVIETAS”

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA



122 

“Latvijas Fakti”, 2011.gada jūlijs 

7. Cēsu novada izglītības iestāţu vērtējums. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs vērtējat izglītības kvalitāti sekojošās Cēsu novada izglītības 

iestādēs?” 
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59,1%

55,4%
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26,1%

27,1%

20,0%
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22,8%

16,8%

14,2%

13,9%
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0% 25% 50% 75% 100%

Augstskolās

Profesionālās/ profesionālās 
ievirzes izglītības iestādēs(Cēsu 
Profesionālā vidusskola, Cēsu 

Mūzikas vidusskola)

Interešu izglītības iestādēs  
(Cēsu Bērnu un jauniešu centrs, 

Sporta, Mūzikas, Mākslas 
skolas)

Pamatskolās

Vidusskolās un ģimnāzijās

Pirmsskolas izglītības iestādes

Kā Jūs vērtējat izglītības kvalitāti sekojošās Cēsu novada izglītības iestādēs?
(Visi aptaujas dalībnieki)

Pozitīvi Diezgan pozitīvi Diezgan negatīvi Negatīvi Nezin/NA 
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8. Komercdarbības pieļaujamība dzīvojamo māju teritorijās. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai Jūsuprāt būtu atļaujama komercdarbība dzīvojamo māju teritorijās?” 

 
 

Jā
43,0%

Nē
52,6%

Grūti atbildēt/NA
4,4%

Vai Jūsuprāt būtu atļaujama komercdarbība dzīvojamo māju teritorijās?
(Visi aptaujas dalībnieki)
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Aptaujas jautājums: 

- “Kāda komercdarbība būtu atļaujama komercdarbība dzīvojamo māju 

teritorijās?” 

 
 
 

52,6%

4,7%

8,2%

20,9%

21,8%

34,3%

36,2%

0% 20% 40% 60% 80%

Dzīvojamo māju teritorijās 
nebūtu atļaujama komercdarbība

Cits

Autoserviss

Biroji

Amatniecība

Skaistumkopšanas pakalpojumi

Tirdzniecība

Kāda komercdarbība būtu atļaujama dzīvojamo māju teritorijās?
(Visi aptaujas dalībnieki)  
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10,0%

17,2%

44,1%

46,0%

72,3%

76,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cits

Autoserviss

Biroji

Amatniecība

Skaistumkopšanas pakalpojumi

Tirdzniecība

Kāda komercdarbība būtu atļaujama dzīvojamo māju teritorijās?
(Respondenti, kuri uzskata, ka dzīvojamo māju teritorijās būtu atļaujama 

komercdarbība )  
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9. Trūkstošie pakalpojumi respondentu dzīvesvietās. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Runājot par Jūsu dzīvesvietas tuvāko apkārtni, kādi pakalpojumi tur trūkst/ 

būtu nepieciešami?” 

 

 

5,7%

34,7%

4,4%

0,8%

0,9%

0,9%

1,4%

1,6%

6,6%

7,4%

10,8%

18,3%

19,4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50%
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ielu sakārtošana, pagalmu 
sakopšana
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Skaistumkopšanas pakalpojumi

Medicīniskie pakalpojumi

Aptieka

Bankomāts

Sporta un bērnu laukumi

Runājot par Jūsu dzīvesvietas tuvāko apkārtni, kādi pakalpojumi tur trūkst/ 
būtu nepieciešami?

(Visi aptaujas dalībnieki)  

  



10,7%

11,7%

7,5%

6,8%

1,3%

2,5%

3,8%

54,4%

4,9%

2,7%

21,6%

6,9%

15,0%

7,8%

33,1%

17,1%

11,0%

10,5%

5,1%

7,5%

2,9%

34,1%

11,1%

29,1%

0

18,0%

0

3,6%

38,1%

30,1%

26,5%

11,9%

16,5%

16,8%

0

8,2%

25,3%

11,1%

5,5%

16,6%

0

11,3%

Sporta un bērnu laukumi

Bankomāts

Aptieka

Medicīniskie pakalpojumi

Skaistumkopšanas pakalpojumi

Veikali

Viss apmierina/ neko nevajag

Respondentu dzīvesvieta

Runājot par Jūsu dzīvesvietas tuvāko apkārtni, kādi pakalpojumi tur trūkst/ būtu nepieciešami?
(Visi aptaujas dalībnieki)

Centrs Valmieras, Akmens, Birzes rajons Zagļuciems Viestura ielas rajons Cīrulīšu ielas rajons Gaujas malas teritorijas
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28,3%

14,3%

18,8%

4,6%

0

6,9%

4,6%

16,6%

41,9%

37,1%

7,6%

5,2%

5,8%

1,1%

25,2%

10,8%

24,7%

0

0

17,9%

19,1%
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9,7%

25,2%

31,5%

16,4%
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10,0%
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8,1%

4,7%

9,6%

4,7%

13,5%

Sporta un bērnu laukumi

Bankomāts

Aptieka

Medicīniskie pakalpojumi

Skaistumkopšanas pakalpojumi

Veikali

Viss apmierina/ neko nevajag

Respondentu dzīvesvieta

Runājot par Jūsu dzīvesvietas tuvāko apkārtni, kādi pakalpojumi tur trūkst/ būtu nepieciešami?
(Visi aptaujas dalībnieki)

Rīgas ielas abas puses Leona Paegles ielas rajons Zeltkalna rajons Lauciņi - Rūpniecības rajons Vaives pagasts



10. Nozīmīgākie informācijas avoti par Cēsu novada aktualitātēm un pašvaldību. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kādos avotos Jūs gūstat informāciju par Cēsu novada pašvaldībā notiekošo 

un pilsētas aktualitātēm?” 

 

 

2,6%

3,0%

1,2%

1,9%

2,7%

7,5%

19,5%

39,1%

59,2%

65,6%

0% 20% 40% 60% 80%

Citur

Citur internetā

Cesis24.lv

Afišas, stendi

Draugi, paziņas

Sociālie tīkli (draugiem.lv, 
twitter.com, facebook.com)

Centrālā prese, TV, radio

Cēsu Vēstis

www.cesis.lv

Laikraksts Druva

Kādos avotos Jūs gūstat informāciju par Cēsu novada pašvaldībā notiekošo 
un pilsētas aktualitātēm?
(Visi aptaujas dalībnieki)  
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Informāciju par Cēsu novada pašvaldībā notiekošo un pilsētas aktualitātēm gūst:
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11. Cēsu novada iedzīvotāju dalība un gatavība iesaistīties sabiedriskajās 
aktivitātēs. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Sakiet lūdzu vai Jūs esat iesaistījies/ -usies kādā sabiedriskajā organizācijā/ 

kolektīvā?” 

 

 

79,2%

0,3%

6,6%

7,1%

9,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nevienā no augstāk 
minētajiem

Ir politiskās partijas biedrs

Ir draudzes loceklis

Ir sabiedriskās 
organizācijas biedrs

Darbojas interešu grupā/ 
kolektīvā (korī, deju 

kolektīvā, klubiņā utt.)

Sakiet lūdzu vai Jūs esat iesaistījies/ -usies kādā sabiedriskajā organizācijā/ 
kolektīvā?

(Visi aptaujas dalībnieki)  
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(KORĪ, DEJU KOLEKTĪVĀ, KLUBIĽĀ utt.)
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IR SABIEDRISKĀS ORGANIZĀCIJAS BIEDRS
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai Jūs būtu gatavs piedalīties sekojošajos pasākumos?” 

 

 

30,4%

53,2%

56,4%

76,3%

69,6%

46,8%

43,6%

23,7%

0% 25% 50% 75% 100%

Informatīvos 
semināros par 

pašvaldībā 
notiekošo

Jūs interesējošu 
aktivitāšu 

organizēšanā

Diskusijās par 
tuvākās apkārtnes 

labiekārtošanu 

Sakopšanas talkās

Vai Jūs būtu gatavs piedalīties sekojošajos pasākumos?
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Būtu gatavs piedalīties:
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Būtu gatavs piedalīties:
RESPONDENTU INTERESĒJOŠU AKTIVITĀŠU ORGANIZĒŠANĀ
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12. Kultūras pasākumu apmeklēšana un vērtējums. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā jūs vērtējat dažādu pasākumu klāstu Cēsīs?” 
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Pauda viedokli, ka Cēsīs ir par maz:
PASĀKUMI JAUNIEŠIEM
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Pauda viedokli, ka Cēsīs ir par maz:
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Aptaujas jautājums: 

- “Kādus kultūras pasākumus Jūs apmeklējat Cēsīs?” 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kādas kultūras iestādes Jūs apmeklējat Cēsīs?” 
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(Visi aptaujas dalībnieki)  
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13. Cēsu Pieaugušo izglītības centra atpazīstamība. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai Jūs esat dzirdējuši par Cēsu Pieaugušo izglītības centra piedāvātajām 

iespējām?” 

 

 

Jā
51,3%

Nē
48,7%

Vai Jūs esat dzirdējuši par Cēsu Pieaugušo izglītības centra piedāvātajām 
iespējām?

(Visi aptaujas dalībnieki)
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14. Cēsu novada iedzīvotāju pārvietošanās ieradumi un darbavietas. 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Es Jums nosaukšu dažādus satiksmes/ pārvietošanās veidus un Jūs man 

lūdzu pasakiet, vai Jūs tos izmantojiet pārvietojoties Cēsīs?” 

 
 

9,3%

3,9%

17,0%

33,0%

36,9%

73,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nevienu no šiem

Motociklu, motorolleri

Taksometru

Sabiedrisko transportu

Velosipēdu

Personīgo auto

Es Jums nosaukšu daţādus satiksmes/ pārvietošanās veidus un Jūs man 
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Pārvietojoties Cēsīs:
NEIZMANTO KĀDUS SATIKSMES VEIDUS/ TIKAI KĀJĀM
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Aptaujas jautājums: 

- “Un kā Jūs pilsētā pārvietojaties visbiežāk?” 
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KĀJĀM
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AR SABIEDRISKO TRANSPORTU
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AR VELOSIPĒDU



79,7%

14,7%

5,6%

0

65,7%

32,7%

0

1,6%

62,5%

28,4%

5,1%

4,0%

44,7%

37,1%

7,3%

3,4%

26,0%

51,4%

10,0%

12,6%

36,5%

46,8%

11,1%

0

Kājām

Personīgo auto

Sabiedrisko 
transportu

Velosipēdu

Respondentu dzīvesvieta

Visbieţāk Cēsīs pārvietojas ar:
(Visi aptaujas dalībnieki)

Centrs Valmieras, Akmens, Birzes rajons Zagļuciems Viestura ielas rajons Cīrulīšu ielas rajons Gaujas malas teritorijas
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61,1%

22,7%

6,9%

9,3%

45,4%

44,5%

2,9%

7,3%

32,0%

30,1%

38,0%

0

52,6%

43,8%

0

3,6%

25,5%

52,2%

13,3%

9,0%

Kājām

Personīgo auto

Sabiedrisko 
transportu

Velosipēdu

Respondentu dzīvesvieta

Visbieţāk Cēsīs pārvietojas ar:
(Visi aptaujas dalībnieki)

Rīgas ielas abas puses Leona Paegles ielas rajons Zeltkalna rajons Lauciņi - Rūpniecības rajons Vaives pagasts



 

Aptaujas jautājums: 

- “Sakiet, lūdzu, kurā vietā atrodas Jūsu darba/ mācību vieta?” 

 

Cēsīs
66,7%

Cēsu novadā 
(ārpus Cēsīm)

13,9%

Citur Vidzemē
8,3%

Rīgā
5,6%

Valmierā
2,8%

Citur
2,7%

Sakiet, lūdzu, kurā vietā atrodas Jūsu darbavieta?
(Bāze = strādājošie aptaujas dalībnieki; N=189)

  
 

Cēsīs
54,8%

Citur Vidzemē
18,3%

Rīgā
4,6%

Valmierā
22,2%

Sakiet, lūdzu, kurā vietā atrodas Jūsu mācību vieta?
(Bāze = studējošie aptaujas dalībnieki; N=21)
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Aptaujas jautājums: 

- “Cik ilgs laiks Jums nepieciešams, lai nokļūtu no mājām uz darbu/ mācību 

vietu?” 

 
 

43,4%

55,6%

54,4%

18,3%

24,6%

24,0%

11,5%

9,2%

9,4%

4,6%

4,0%

4,0%

22,2%

6,6%

8,2%

0% 25% 50% 75% 100%

Studējošie 
(N=21)

Strādājošie 
(N=189)

Kopā 
(N=210)

Cik ilgs laiks Jums nepieciešams, 
lai nokļūtu no mājām uz darbu/ mācību vietu?

(Bāze = strādājošie un studējošie aptaujas dalībnieki; N=210)

Līdz 15 min 15 – 30 min 30 – 60 min 1 – 1.5 h Vairāk par 1.5h

  
 


